Université A. MIRA dk-Béjaia
Faculté de Technologie ‘
Département de Technologie (2°™° année)

Examen de Mécanique des Fluides

27/05/2014

Remarque : Dans ce qui suit, on donne : la masse volumique de I’eau p= 10° kg/m’ et I’accélération de la

pesanteur g = 9,81 m/s’. ‘ » Z/

Exercice 1: (4,5 pts) ‘;I T

Dans le dispositif de la figure ci-contre, calculer la . .| v 5

pression de I'air affichée par le manomeétre M en kgf/cm?2. /]

On donne : = 10 cm, 5 = 13.65 /] 30cm
iiem......—. S ?

Exercice 2 : (7,5 pts) ] 7

Une paroi métallique OABE, soumise & I'action de I'eau (p), est composée VT

d'une partie OA plane de surface rectangulaire de longueur L et d’une Mercure (8) Far —

partie ABE courbe en forme de demi cylindre de rayon R de longueur L,

comme indiqué sur la figure ci-dessous. On donne: ho=Tm, R=0.5m, X 0

L=2m. i q

1) Représenter et déterminer la force de poussée hydrostatique Fo s'exercant sur la ——
partie plane OA de surface Sp et de centre de gravité Go. Déterminer Donner la position
de son centre de poussée Cop selon I'axe Oz.

2) Soit F la force de poussée sur la partie courbe ABE. En désignant par Fx sa
composante horizontale, représenter celle-ci et déterminer son module Fy.

3) Afin de déterminer la poussée verticale -, on décompose le demi cylindre en deux
quarts de cylindre : AB et BE.

a) Représenter et déterminer la poussée verticale F+ sur le quart de cylindre AB.
b) Représenter et déterminer la poussée verticale F2 sur le quart de cylindre BE.

c) Déduire le module F; de la poussée verticale, résultante de F+ et F. Quelle est dans
ce cas la poussée d’Archiméde A qui s'exercera sur le demi-cylindre.

Exercice 3 : (5 pts)
De l'eau s'écoule dans une conduite constituée d'un convergent et d'un

divergent reliés entre eux par un coude, comme le montre la figue ci-contre.
La vitesse & I'entrée du convergent est V4=3.185 m/s. On donne : a=30cm et
les diametres des sections : d1=20cm, d2=d3=10 cm.

1) Calculer le débit volumique Qy et déduire la vitesse Va.

2) Quelle devrait étre la valeur de la hauteur H pour que
la variation de pression (P2-P1) soit nulle.

3) Calculer la variation de pression (P3-P2) dans le coude.

4) Sachant que (Ps-P1)=10(P3-P2) quelle serait la vitesse Vi
et le diamétre d4 a la sortie du divergent.

Questions de cours :(3pts)

1) Donner un exemple d'une force de surface et d'une force de volume qui s’exerce sur un élément fluide.
2) Indiquer la différence entre la cinématique des fluides et la dynamique des fluides

3) Expliquer la description d'Euler utilisée pour décrire le mouvement des fluides. Quelles sont les variables utilisées

dans ce cas ?

Bonne chance



A

iy |
Y

i U

iy

b

! W
1 2

]

- f

- ,;__JI
|

i

.

1
(N

T
‘

| . i
i ariodis
s . $

i

i

!

:;:4

2

|

i
{

! i
s s =
: |

!

i
1

ol d:

flar |0 wasoWd brz - £ .

'
|

‘S'\rk

e S
i 5
2 i

g

/
(o)

\ o)

Sy

|
[

d p 01|‘r'

q;;._“_L.L Moy Clie

ni

i i : 1 g , H
= T PTEES L SR SR SO
= H

e e b e
i 3 : 4
5 i

i

2PN
l [

T

WA

-—
A

A

ab, [

|l

S

X!

!

1

.

bvhlimp & Brd .

J |Frei J}

Pl e’

|
B

1an

3

i

1
!

l42

j
e
3 ﬂ ot
L
[
LY
v

ate jolt opseever”

bSdutd s de wr

=

M

{

|
=

Nerl i Potaf| dazk |

¢

S _

=

bt RYE

!

inSiske

I Warttath ey | dinsl 0ol Cxs KSoid [ /140

|

i
o

=
4

21 ¢ n;’ka; ‘

4y

I

‘..Q_.

(Y
1

O
lg. L

f'ﬁ

N
1

~

~U

} ok T ol (o) ¢

)

ey

-

RVENER G

AN

A

=

P

I

T L T

S
]
i
|

. 2

1
R

I

<]

@

’r%’lma e a:'vriJ

i

i
|

inabige del |

s

S

¥

r(;u[ 4

7
2

Ieoln 4

4

!

LT

&N

13

ons

SIRTIRY

J

.
)

b fay 4t i=zh [

.siurl

=

\
L

P 1

3

=

7

"reig%;

Q1

R

Pary
WA

135

)S
G

] i
—

I Ce do 99

:
¢

|

EH I

Z

*2!»

i

SL‘OVLL\/ NFAR |

i B

7T

.9,\; Dlaw!s Ja g‘rﬁ

|

sik‘. Dol

. /

8

|\

, AIRCKo,

|
I

7Y La

i eile T pasc

|
n

A
oW




"ou\@ij&' ?

'
it

X

-~

curihd \a'de‘A 2 b Y

s

\

|

qye. |SAky

itxﬁ'v %
;_\Tf,'/__‘__;v
ovre

dvo ¢t

b ous sdlz.

‘F‘

i

LA

e
‘
,

1

: $ ! 2 s y st
ST SRS 3 d

4

I
| 3
i
v b

Fune o
WERUOEL SoSe R T
' H b

BE.

Caurbe

Q.

i

adl

[

Gur
F oK

;
& 7

e s e} po e e

P I P A4

phsan

518

) T
L Chu
FL R

R |

jeal 1.

|

1 i

! B ;,.4 -
b Y
ST e

S _
Y.L

1
1O
i

=L

o jec

=5

e
Yo

ot

=
P, 1

5
' 12
e

[ ONEC .

i

4

dirant

. i

i 3 H
T
i

£

fra de

e

ot

e

L

1]

+ T ¥
g o S
; 1

T

4‘43&4\1_ o«
ponssle_yie

1

1
-

S

I
)
B 3 4

3 i
1
.
o

i
et
.F’ :

;.A=

. ar el

elve

tud
ACDB

:Q‘;G?';

T

N

o

P
NN

-

N F

3

!

a

$

U ! S TSI SRR [ S S
! %

b
-

Al 'S—Z'wflb :8 :

+
i
I

e 19 bt

i ] i
stk o ot
i

i
i

S

3

1V

fak_gu

L [SSCR ER

E;_-Lw

e

5,

P +

Sy 2RI

'}’A' A'tLEﬂ' I}*}

]

-

Rt

ry

2 T

=10769 N

e

1

4'-.'

ich. Dol

V(<

EOO0

=5

—
b
t

52

]

!

O

B £ .0(

<

AL

| <

5)

c.ln‘m ::A

— 7I

e

b0 | [ hep

S ¢

—

i}f_j_
_ﬂLErAO ulSoe, A

-

Pzl

B
S(.IL’C

; i
i

)

o)
\ 3




L

F )
7

="}

\

]

i ’ NERNE s kmﬁwmw
S0 Lidaiiel
. G MR e i Y5 20 AN T
sl A i N ¥ e WReh, ol Aot ol i L sl
1 s v i i peiop o7 o G e il A
BN T e i 1 | 491 A9 Sheal =T B Ll L
: g e 0T ey i N len Al ; ]
e b W O B i e/ i Lol i L
oy i L/ ] ) v
N ; u ?Nrﬂ \U P o : Y ) i m - # Jﬂ. MH —-Y
0 4 L T e e g il e 0 b gl
; » R o RS UNE L. g o 2 Lt L i
i 5 ﬂ./ of & i B 5 ; i M.F/ e l.»N“
N G e R AES v R v P ) L Bl f A ol N\ 4
e IS = SN ol > ; b ﬁ.@L | =l ]
T RN s B SR N PN PR T TR R T
a0 A e o N e SR ol Ny it ) Llew] )
0 W = -%,J.,., NEYEL b e e 0 e o R R NI
] 5 Ar / T/ls W g e .V\O ...... —— \\bﬂl i 5 I_ﬁ N ) vYAw\ 4“\% n‘.k\Tf ﬂ“” ~ u.ué
il BN e 18 Jomidal Thl sl bl 1 L1 M2 e Tals il (RIS
./.,J ) ol I hlr414 \.T‘IVHLQN s ru /r s () nw_Wﬂ = 3 ¥ D o Lu! .ﬁ\..z
s T 3 i o V . g &
. | R I e 05 VY s L N
SEIVSRE. (RS IR - S % | ﬂ P8 m 1. % e
&4 27 s
SR
p=

| 4 ol

rd

aaaaaa

AW,

‘ Tﬂr

[

&

—+ 49 (9

2D

¥ n B

i
o
=

F&,

)

VAERVACILY
e

el |

9 i)

A
r/!CIl,lj'

fl =)

A
t

TR

?é%ﬁiD&H

A
{

{
i

B mu\?n

4

Vo= Sy

MY

o

L Qo]

»f 715 :hﬂ‘

NZLLL_'é %}r{ Le? :\r"’ﬁ \.du

e

4

Vi 28 2

Iy AN

Lo

J
A

1
i
|

A

EBE

H

{E;?)p(

it 2P @ dbdl

t
]

1

1

s B8

K2
V¥ 2

\

55l
|

\

“.i—r\
R 2

ok o ot e il

A

EZ

] LMY;%[L

v

y ﬂi—tg\l”-LP

L

Tt

W ¥




